

ЛИБЕРАЛЬНАЯ МОДЕЛЬ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

Манулик А. В., студент

Научный руководитель – Мелешко Ю. В., к.э.н., доцент,
доцент каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Либеральная экономическая модель, или англосаксонская модель экономики, в наше время представлена такими странами как США, Великобритания, Австралия, Новой Зеландия и д. р. [1, с. 137].

Основные характеристики англосаксонской модели: свобода действий экономических субъектов; стимуляция предпринимательской деятельности; сильная дифференциация общества; риск повышения уровня социальной напряженности из-за слабой социальной поддержки граждан. Либеральная модель предполагает, по мнению И. А. Филиповой, «минимальную регулирующую роль государства в экономике при малом удельном весе государственной собственности, а также всемерное поощрение предпринимательства, что влечет резкое разделение на богатых и бедных...» [1, с. 138].

Основное преимущество англосаксонской модели – экономическая свобода, которая является определяющим фактором стимуляции экономического роста [1, с. 138]. Это является основой либеральной модели, так как считается, что рынок, за счет рыночных отношений, самостоятельно может решать всяческие возникающие проблемы, а социальные отношения, как и вмешательство государства, приносят ущерб экономике и иным субъектам рынка. Государство в данной экономической модели выполняет исключительно регулирующую роль.

Список литературы

1. Филипова, И. А. Сравнительный анализ правового регулирования правовых отношений в России, Франции, США, Великобритании / И. А. Филипова // Журнал зарубежного законодательства и сравнительного правоведения : научный журнал. – 2017. – № 1 (62). – С. 137–142.